

生活報告 University of Florida

交換學校介紹及課程等學術方面資訊

這所佛羅里達大學算是在佛羅里達中最好的公立大學,位於一個叫Gainesville的小城市中,天氣大致上跟台灣差不多,11、12月的時候常常中午熱到穿一件薄長袖,但早晚卻要加幾件厚外套,早晚溫差很大。除了陽光、沙灘以外,另一個會讓人馬上聯想到的就是短吻鱷,佛羅里達保護公園中處處可以發現短吻鱷的蹤跡,英文叫做Alligator,所以佛羅里達的學生喜歡把自己稱作為Gators,學校數位平台叫做Gatorlink,而學生證叫做Gator1 ID Card。

而這邊的文化也跟其他地方不太一樣,在這邊可以認識很多從佛羅里達其他地方來就讀 的美國人,大部分都是從佛羅里達南部,也就是邁阿密附近來的,而住在邁阿密的居民大部 分都是從中南美洲移民過來的,所以在佛羅里達大學中,聽到身邊的語言除了英文之外也充 斥著西班牙文,有時候會有種來到不同地方的感覺。

除了語言以外,另一個特色就是美式足球, 這算是全民瘋狂的一個運動,不管你是不是足球 迷或者看不看得懂足球,每當有美式足球在我們 學校主場舉辦時,全鎮居民,甚至帶著全家大小, 都會身穿藍、橘色衣服到學校看球賽,去支持我 們的隊伍Gators,而學校本身也建造一座能容納 九萬人的足球場,在校園的角落處處都可以見到 橘色跟藍色的蹤跡,每當有球賽進行時,整個校 園附近都會舉辦派對來暖場,並且炒熱氣氛,管 樂隊伍也會遊行校園帶領大家一路走進足球場,



大家對於我們學校足球隊的熱愛真的是不容小看,只要有球賽都成為老師們上課和學生的話題,真的非常能感受到學校一致的美式足球精神。

另外,UF算是比較鄉村的學校,周圍也都圍繞著大自然和保護區。學校一共有三大湖畔可以讓大家走走休息,運氣好甚至可以看到短吻鱷出沒!除此之外學校還有大片大片的草皮可以讓學生野餐、曬日光浴、在樹間架吊床,有時候還會舉辦露天的音樂會讓學生欣賞樂團、歌手的表演。而在離學校半小時車程的地方也有一塊湖,可以讓學生借獨木舟划船、跳水、游泳、打沙灘排球,附近也有很多河流讓大家游泳,真的可以體會有別於台北市都市外的生活。

而在課程部份,其實使用的課本和在政大的英文原文書沒有太大的差別,比較不同的是 學生和老師的上課氛圍。學生在課堂上會非常踴躍的和老師談論課堂內容,也很踴躍的舉手 回答老師問題,這個跟在政大上課台下一片死寂的情形完全不同。而課程設計都普遍數位化, 大家都使用電子書、電子平台、電子筆記來上課,甚至是考試都直接遠端連線來作答,所以 基本上每個人上課桌上通常都會擺一台筆電做事情,做筆記也用電腦紀錄,上課時就可以聽 到啪搭啪搭的打字聲,跟在政大上課時,大家都用手抄在筆記本或課本上的學習氛圍不一 樣,還蠻新鮮的。





生活及文化交流

在這邊學校也有類似Buddy Program的計畫叫做Global Gator Guide,通常在抵達美國前,學伴就會先跟你聯絡提供你選課上或各種生活上問題的解答,比較好的學伴也會自願去機場接機!(其實機場到學校也沒有很遠,大概半小時車程,也有公車接駁)所以在一開始去就認識了一個在地好朋友了,之後Global Gator Guide也會為交換生舉辦很多活動,所以基本上整個學期會認識到的大部分都是其他交換學生,之後一起出去玩的也會是交換學生,所以除了能認識美國人外,更多是來自世界各地的朋友。而我認識的大部分都是美國人、中南美洲人和歐洲人,也觀察到許多不一樣的文化習慣。

先以美國人來說,很多生活習慣真的跟美國電影的情節一模一樣!像是任何飲料都要加冰塊才能喝,而且那些可樂雪碧那些基本的飲料都可以無限續杯。另外比較讓我驚訝的是,大部分美國人習慣穿鞋子進家門,他們覺得還要脫鞋換室內拖鞋很麻煩,所以通常不管是客人還是家裡的自己人都不換鞋直接踩進去,連地毯也是直接踩,讓我超不習慣的!還有一個是他們真的會把 "How's doing?" 之類的問候語隨時掛在嘴邊,不管是去賣場結帳碰到的收銀員、任何在餐廳裡碰到的員工或者是路邊出來遛狗的大叔大嬸,非常常會跟你講這句話,其實他們也不是說很關心你這個人到底發生了什麼事,就只是一個口語上的習慣,通常回答 "Good, you?" 就好了,除了這個之外,像是有些人下公車也會對司機講 "Thank you, have a nice day" 之類的問候語,這些對他們來說可能就是一個習慣,但我真的蠻喜歡這種互動的,感覺可以增加一點人情味,所以我在美國也培養了這個習慣,有時候也會主動問候別人,這個在我回國後就成了其中一個反向的文化衝擊,不太習慣台灣人不常問候彼此了。

而以中南美洲人來說,真的只有熱情、熱情、熱情可以形容了,除了西班牙文本身的音調聽起來就比較激昂熱情之外,他們的文化也是。通常見了面對女生真的都會親一下側臉,

而對男生會握一下手。我當初感恩節有幸到邁阿密去我來自 哥倫比雅亞朋友的家中過節,當時有好幾個家族一起來我朋 友家慶祝,有30幾個人打招乎就要親30幾次,後來等大家都 吃飽後,就會放不同的西班牙音樂,全家老至780歲,小的 至4歲,一同在客廳跳騷莎、恰恰等舞蹈他們說這是一種跳 舞文化傳承的最佳時刻,在每個大節日裡大家齊聚一堂來跳 舞,我真的很喜歡這種文化,很單純,很熱情。

最後一個就是歐洲人了,歐洲人因為地理位置的關係所 以幾乎每個人都有去其他歐洲國家旅行的經驗,我也就發現 其實他們也因為常旅行,所以旅行時就會有處處要省錢的這 種觀念,跟他們一起旅行對我來說也算是另一種體驗,像是我



們就

會常常會前一天晚上先買好貝果、抹醬或者鬆餅麵糊,然後明天早上就在airbnb裡解決早餐 省一餐的錢,另外他們個性也比較直來直往,有什麼意見就會直接說出來,也不會不習慣一 個人和其他人拆夥去自己想去的地方,對我來說比較像是一個可以和朋友一起玩但也可以自 己旅行的背包客吧!



來自哥倫比亞一家人



在華盛頓國會前做Gator的手勢

交換需注意之事項

在美國申請簽證時要記得自己是J1不是F1,所以我們跟其他來美國打工旅遊的人是持有一樣的簽證的,代表我們可以在自己所屬的機構(也就是學校)中工作,但是通常不太建議只來一個學期的人來打工,因為在學校網站中找到工作以後,還要去申請Security Number和經過國際處同意才能開始工作,過程中大概會耗上一個月的時間等待文件下來,所以其實不太值得。

另一個要注意的地方是美國喝酒的法定年齡是21歲,所以進去各種club基本上都要帶著國際駕照或護照,很多交換生怕直接帶護照出門很危險,都會列印影本配上國際駕照給他們看,但這就要看安檢人員了,有些人會要求一定要看到護照本人才可以進去,這時候進去club要非常小心顧好護照,不然丟掉會非常麻煩!另外美國是不允許在大馬路上喝酒的,校園內也一律禁止喝酒,所以要記得不然可能會被警察盯上!

最後我覺得最重要的是真的要跟室友或者其他本地人打好關係,能跟他們成為知心朋友

更好!有時候難免在外會碰到很鳥不知道該怎麼解決的事,除了打電話給家人、上網查解決方法之外,最好是有一個當地朋友可以提供你意見或幫你解決,像我之前包裹寄丟的時候也是一位室友帶著我怎麼做怎麼做,要怎麼講才會讓他們盡快處理這個問題等技巧,有一個可靠的人在旁邊幫你處理,遇到事情也才不會慌張,這樣才能快快樂樂地享受交換生活!

